

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/159163>

Тип работы: Эссе

Предмет: История России

Введение 3

Основная часть 4

Заключение 7

Список используемой литературы 8

Введение

Никита Сергеевич Хрущев ознаменовал целую веку истории Советского Союза, причем до сих пор оценка его личностных качеств и деятельности весьма противоречива с позиции разных авторов и историков. В связи с этим, оценка его личности и политической деятельности представляется весьма интересной. Никита Сергеевич характеризуется многими исследователями, как человек, обладающий такими качествами, как искренность, наивность и доброта. При этом, его также называют агрессивным, невежественным, экстравагантным. Весь комплекс таких противоречивых качеств обусловил то количество его заслуг и политических и личностных ошибок, благодаря которым Н.С. Хрущёв занял особое место в истории. Кроме того, следует отметить, что на оценку личности Н.С. Хрущева в литературных источниках во многом повлияла идеология СССР, что также отразилось на характеристиках его личности и политической деятельности в трудах различных авторов.

Исходя из роли Н.С. Хрущева в политике СССР, а также, противоречивой оценке его личности в различных источниках, исследование его политической деятельности достаточно актуально.

Целью данной работы является рассмотрение плюсов и минусов правления Никиты Сергеевича Хрущёва.

Основная часть

Оценки деятельности Н. С. Хрущева различны.

Хрущев внес значительный вклад в социальную область СССР, в частности:

- 1) Увеличил минимальный заработок (размер оплаты труда) в государственном секторе на 35%,
- 2) Удвоил суммы пенсий для многих категорий рабочих и служащих,
- 3) Ввел в масштабах СССР пенсионное обеспечение для колхозников.
- 4) Улучшил коренным образом жилищные условия народа.

При Хрущеве развернулось общесоюзное жилищное строительство индустриальными методами, по темпам строительства страна вышла на первое место во всем мире, в частности, с 1955 по 1964 годы городской жилищный фонд вырос на 80%, а в 1956 – 1965 годы уже половина населения СССР получила новые квартиры.

Хрущев сделал первые фундаментальные шаги в борьбе с правительственными и номенклатурными привилегиями. Он пытался отменить либо ограничить привилегии, дарованные И.В. Сталиным партийной номенклатуре.

Хрущев отменил для партийных работников дополнительную «скрытую зарплату» (так называемые «конверты»), которая была в три раза выше декларируемой «открытой» заработной платы партийного работника, и с которой не платились налоги и взносы. Он также резко сократил количество личных автомобилей .

Наиболее серьезной неудачей в сфере социальной политики Н.С. Хрущева было то, что он не сумел полностью ликвидировать дефицит снабжения населения продуктами питания. В 1954-1958 годы дефицит

был смягчен, но снова обострился в конце 50-х годов и в начале 60-х годов в результате отдельных ошибок аграрной политики Н.С. Хрущева 1959 - 1963

- 1) Кобышев Д. Н., Аграрные реформы Н. С. Хрущева: попытка концептуального осмысления // Вопросы истории. — 2019. — № 1. — С. 25-42
- 2) Медведев Р., Время реабилитации // Историк. — 2019. — № 4 (52). — С. 34-40
- 3) Народное хозяйство СССР в 1970 г. Статистич. ежегодник ЦСУ СССР. М., 1971
- 4) Никонов В., «Никита все профукал» // Историк. — 2019. — № 4 (52). — С. 26-30
- 5) Шестаков В. А., Совнархозы в экономической политике Н. С. Хрущева (1957-1964) // Преподавание истории и обществознания в школе. — 2020. — № 5. — С. 4-15

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/159163>